

明星班组

物流园里的陕建铁军

第26届杨凌农高会期间,由陕建一建集团四公司承建的杨凌物流园1#动力中心项目和6#气调库项目在此次活动中担负着商务签约、业务洽谈、电商对外展示、智慧物流、电商仓储等作用,受到了参展单位和参会人员的喜爱。

该场馆在2019年10月20日试运行,22日顺利使用,背后凝结了陕建一建集团四公司杨凌物流园项目全体管理人员夜以继日奋战40天赶工期的辛勤付出。

自开建该项目北广场和展馆幕墙以来,公司总经理刘东督战,生产经理孙海刚驻扎现场指挥,根据施工实际情况组

织项目管理人员,随时召开策划布置会,及时发现问题,及时协调解决,严把质量关,明确施工任务,衔接施工细节。尤其在协调346人同时作业的用工最高峰时期,面对项目内外交叉施工难度大,通宵作业危险系数高等多重困难,项目管理人员更是沉着应对、管理到位,通过科学排布,积极沟通协调,身体力行一线作业,保证了施工的顺利进行。

在项目部全体管理人员40天高强度超负荷的不懈奋斗下,使原定2020年3月份完工的项目,提前120天保质保量交付甲方使用,而在这40天中,他们更是完成了4000万元的工作量,为项目创造利

润,受到了杨凌示范区管委会的高度赞扬。不论白天还是夜晚,都能在施工现场看到项目经理田园、技术负责张文博、工长解永恒他们的身影,他们成了项目的铁三角、救火队,哪里出现突发情况,哪里就能看到他们的身影。项目经理田园那布满血丝的眼睛里,我们看到的是对项目保质保量按时完工的坚定信念;在技术负责张文博晒得黑红的脸上,我们看到更多的是对打造精品执着追求;从工长解永恒嘶哑、急促的声音里我们听出更多的是用心施工每一个细节。中午吃饭的时候,他们边吃边讨论接下来的施工要点、人员配合、材料安排等工作。

正因为有这些年轻而又干劲的管理人员,项目部才充满了斗志和精益求精的品质诉求,在凌晨本该进入梦乡的时候,物流园项目施工人员还在现场通宵作业,机械的轰鸣声加上钢管碰撞的声音奏响了现场的交响曲,对于很多人来说听起来很刺耳,但在他们心中,只要机械不停、灯光不灭,离胜利就越来越近了。

自项目开工以来,有过炎炎烈日,也有过连绵阴雨湿热的天气,无论天气如何考验一建“铁军”的意志,大家都能始终保持饱满旺盛的干劲,不屈不挠的拼劲,锲而不舍的韧劲,不达目的誓不罢休的恒劲,力争展馆按期完工。 □芦斌

能工巧匠



「塔吊叔」刘春光

“别小看了这小小的塔吊,整个项目的正常运转可全靠它啊!”刘春光指着不远处那台高耸的塔吊,眼神瞬间散发出光芒,坚定的语气里饱含着对这份工作的自豪感。三十多年,刘春光从学徒干起,硬是靠苦功夫,把设备运营维护做到了极致。

三十年前,年仅17岁的刘春光来到中建二局二公司,从学徒开始,就一直负责着大型设备的调配和管理工作,这个旁人看来稍显漫长无趣的职业背后的辛酸,只有他自己知道。

刚进入项目时,刘春光为了给项目降低成本增效益,硬是穿梭在当地的机械设备租赁市场询价对比了一个星期,最终把进驻项目的塔吊租赁费降到了市场均价的75%。有些人会问他塔吊租赁费是公司出钱,为什么要这么用心去货比三家,他总是说“你省下这笔钱,就能投入到更有利于社会的方面去”。

不仅仅是在这件事上打“小算盘”,任何一件由他负责的涉及资金支出的事项,刘春光都会精打细算,把成本降到最低。日子久了,节省下来的成本效益少说也得上百万。

人常说“教会徒弟,饿死师傅”。刘春光在带徒方面可毫无保留。他这一身“庖丁解牛”般的本事来之不易,但他从不隐藏,年轻人不懂的地方,他总会带着去现场教学,有针对性地给他们传授工作方法。一来二去,他也成了项目上很受大家喜欢的“春光叔”“塔吊叔”。刘春光经常说:“这是一个信息化的时代,年轻人缺的是工作经验,那我教给他们,我不懂一些互联网新技能啥的,年轻人又给我讲,这样子互相学习,大家都有进步。”

由于工地上大型机械的使用频率很高,有时总会有一些小故障,因此免不了时常去维护保养。为了保证机器的安全平稳运转,刘春光结合《机器设备操作规程》总结出了很多经验,并制定了详细的点检、维护保养计划。刘春光有一本泛黄的检修笔记,可以称得上是项目新员工的必修课本了,在工作中,他把每次检修的故障部位、原因、解决程序等,都逐条记录在本子里。这样一来,每台设备的脾气秉性全被刘春光摸透了,设备一旦出现故障,大家就能“按图索骥”轻松找到“症结”,处理起来得心应手。日子久了,这本笔记被大家传阅得泛黄发皱。

“建筑人要经得起风雨,耐得住寂寞。”刘春光是这样说的,也是这样做的。参与城市建设通常远离家乡,因工作职责所在,刘春光每次回家只能匆匆陪伴家人一两天就返回工地,他总觉得亏欠家人,每当想起家人,刘春光眼角总是泛起一丝泪花…… □杜冬 何佳俊

一封来自西藏的感谢信

工厂故事

1月2日,中国能源建设集团陕西省电力设计院有限公司收到了第一份新年礼物,一封来自国网西藏电力有限公司阿里联网工程建设指挥部的感谢信,感谢陕西院对西藏电网建设作出的贡献。

阿里联网工程是阿里与藏中电力联网工程的简称,工程起于西藏中部的日喀则市,止于阿里地区的噶尔县,总投资74亿元,输电线路长1689公里。工程于2019年9月开工,建成后,将彻底结束阿里电网孤网运行历史,解决和改善沿线近33万农牧民“虽已通电但经常

停电”的尴尬,助力西藏边境地区建设和决胜脱贫攻坚。陕西院承担多林-查务500千伏(桑珠孜区段)线路工程设计任务。

工程建设的过程中,陕西院付出了艰苦卓绝的努力。一线员工克服高海拔、缺氧、严寒、大风、强紫外线等恶劣环境影响,严格标准、精细化管理、诚信履约、优质服务,赢得了业主的尊重和感谢。感谢信中说:陕西院以高度的政治责任感和企业担当精神,扎根雪域高原,发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的精神,为工程的推进作出了大量卓有成效的贡献。 □成靖



1月2日,国网商洛供电公司实现连续安全生产5000天,开创历史新高。2019年,该公司完成不停电工作878项,实施大修、技改及成本项目105项,消除各类缺陷隐患2187项。图为该公司职工在雪中巡线的场景。 □刘军峰 祝赫 摄

兵头将尾

小车站的“当家人”

截至2019年12月31日,中国铁路西安局集团有限公司韩城车务段合阳车站2019年全年煤炭装车34921车,较去年同期增长5269车,发送2355113吨,较去年同期增长353238吨,圆满完成了煤炭运输任务,为陕渝经济振兴作出了巨大贡献。

2017年初,陕西省人民政府和重庆市人民政府签订了一项产能置换振兴陕渝经济互惠互利战略协议,开创跨省份产能置换合作先河,1500余列火车穿越秦巴山区,把共计500余万吨的煤炭从陕西运送到重庆,从而实现了两地“双赢”。

为了实现陕渝产能置换合作“双赢”,合阳车站站长胡文军带领干部职工无私奉献、任劳任怨,为陕渝经济振兴作出了积极贡献。地处侯西线韩城车务段

管内的四等小站合阳车站,30多名干部职工在小站站长胡文军的带领下,用安全、奉献、创新、务实和执着诠释着“交通强国 铁路先行”的铮铮誓言,为全面实现陕渝经济振兴提供了保障。

50岁出头的胡文军领导的合阳车站开展以“三保三增”为主题的形势任务宣讲活动,向干部职工宣传“三保三增”的意义、目的、要求,点燃了干部职工全面完成运输煤炭任务的信心,播响了运输煤炭量上的战鼓,促进了煤炭运增量。以煤炭“装车超两万、创效比贡献”活动为载体,全力以赴增加运煤量。车站抓住煤炭发运量需求迅猛增长的契机,多次召开王村矿专用线领导座谈会,密切联系企业货主,向客户提供铁路运输相

关信息,根据铁路运能组织有效货源,提高运输效率。胡文军还帮助企业制定个性化物流服务方案,合理安排货位,切实解决煤炭企业的运输困难。

在煤炭装车上,胡文军常常要求货运人员提高服务质量,用好服务用语,树立铁路职工形象,以服务促进煤炭装车,做到有请必装、无请请装,增加散堆装货源总量。他在日常的工作中加强与集团公司运输、调度、货运部门的沟通协调,做好装车和行车、调车工作,保证空车充足。他在车站重点盯控装车,利用每日交班会及时联系王村矿煤炭专用线,积极组织装车、挂运,杜绝了煤炭车挂运不及时的问题,提高了作业效益,保证车流顺畅行。

面对车站货运人员紧张、坏车破损车多等情况,胡文军主动放弃休假,加入到货运职工队伍,和货运人员一起并肩战斗,办理货票、加固破损车,对走行部好的车底、车边、车门进行修复、喷漆、加固,为装车提供了空车来源。他关心职工生活,积极对接各部门,对职工工作、生活场所进行改造维修。定期对职工伙食进货渠道、安全标识、食堂卫生、饭菜质量进行检查,使职工吃好,保证职工有个健康的身体。职工家里有婚嫁嫁娶,胡文军也一定帮忙料理,使职工有归属感,这些都为煤炭运输、安全生产、陕渝经济振兴提供了源动力。胡文军个人多次获集团公司、段先进个人,职工亲切地称他为“当家人”。 □姚凤雷 刘铁甲

群众利益大于天

——记“咸阳市劳动模范”樊国强



进入冬季,延安炼油厂以“不冻坏一台设备、一根管线、一块仪表、一台阀门”为目标,群策群力

加强设备设施管理,让装置过“暖冬”。图为近日工作人员进行安全隐患排查。 □冯雨 曹锋 摄

二十年来,他始终认为“群众利益大于天”。在法官岗位上,他始终把政策、法律和自己对群众的一片真情送到每位当事人心中。他就是咸阳市法院系统“调解能手”樊国强。

樊国强,现任咸阳市中级人民法院速裁中心副主任。他刚参加工作,就主动到条件艰苦的旬邑县人民法院基层法庭工作,一干便是七年。樊国强靠一辆自行车送达文书、巡回办案,核实证据、勘验现场,在这样的环境下,他每年结案近200件,调解率达80%以上。

在咸中院院庭一庭工作期间,樊国强办理刑事案件600余件,其中无期徒刑案件300余件,他严把案件证据关、程序关和法律适用关,办理案件无一因为事实不清发回改判,没有因为裁判不公引发涉法上访案件,审结率100%,服判息诉率100%。

樊国强在速裁中心坚持“简案快审、难案精办、繁简分流”工作思路,遵循“速立、速送、速排、速调、

速审、速判、速结”工作机制,切实提高审判质效,最大限度节约审判资源,提高审判效率。

他办理的精神病被告人甘某某故意伤害致一死七伤案,受害人均同为同村村民,一户受害人为贫困户,各被害人情绪激动,多次闹访,他数十次进村入户调解,多次主动争取当地党委政府支持,最终将该案民事部分调解处置,并争取到部分救助资金,使该案矛盾彻底化解,确保法律效果和社会效果的有机统一。

风里来,雨里去,岁月早已在樊国强脸上划上了道道年轮。凭着一股迎难而上的勇气,怀着“群众利益大于天”的深厚情愫,他将一件件纠纷化解在法院大门之外,将矛盾消灭在萌芽状态,为维护一方平安奉献了宝贵的青春。 □秦力



1月6日,西安景铭保安服务有限公司负责人来到陕西铁路工程职业技术学院,对该校派遣的保安进行双节慰问。 □单铁元 摄



中铁一局新运公司研和铺架基地让标准化作业融入到生产的每一个环节,杜绝习惯性违章已成为职工的自觉行为。图为职工正在施工作业。 □刘顺良 摄



1月5日,因雨雪天气影响,蒲城公路段立即启动除雪保畅应急预案,迅速组织养护路政人员、机械设备上路开展除雪保畅作业。图为该段工作人员正在对受困车辆进行救援。 □党胜峰 程红新 摄

时晶:为客户送上优质服务

职场精英

供电公司电动汽车充电桩高压计量电量比客户自装的低压侧计量的电量大,客户很不理解,拒绝承担多余电费……前不久,一个紧急求助电话从基层星河支公司打至时晶的办公室。

时晶远程指导该公司进行高压无功补偿装置检查。最终不仅解决了问题,也打消了客户疑虑,更重要的是保证了双方的利益。

时晶,国网宝鸡供电公司营销部计量管理专责,她的办公室是“办公室里接电话”。近日,她凭借“运筹帷幄之中,决胜千里之外”的高质量服务水准,一举在2019年国家电网有限公司第七届供电“服务之星”劳动竞赛中获“十佳服务之星”荣誉称号。

作为营销部的一员,为每一位客户提供优质服务,是时晶执着的坚守。也因此,她的计量检验检测工作重心已从试验室转移到客户现场,无论寒暑,问题现场总能看到她的身影。

有年春节假期,由于市民燃放鞭炮,宝鸡九冶小区一幢家属楼楼道起火,造成线路短路,导致整个小区断电。

接到抢修单后,时晶带领计量人员摸黑赶到现场,一边排查断电原因,制定抢修方案、缩小停电范围,一边迅速配表、安装、查线,并不厌其烦地为每一位居民解释停电原因。

直到次日10点20分恢复送电,她一直在寒风中面带微笑对待每一位客户,居民们连声赞扬:“你们这位女班长真不错!” 2013年,时晶接手计量项目管理工

作,而在这之前,她的专业是供用电技术,主攻变电站设计,属于强电。由于对此一窍不通,工作开展困难重重。

不过,每天跟着师傅们跑现场,从他们身上学到很多课本上没有学到的东西,一点一滴渗透着她对计量工作的理解。“供电的前期输、送、变、配电等等,最终就是体现在计量环节上,不能有半点马虎,哪怕一个微小的疏忽,都会给客户和企业造成巨大损失,这是一项神圣的工作,我要不断地提高自己。”时晶给自己定下了目标。

凭着这股执着和不服输的精神,不到两个月的时间,她学会了项目可研编制、预算制定等方法,确保了每一个计量项目的合理设置与有效执行,为业扩报装工程提供了可靠充足的计量设备。

三年后,时晶所在的宝鸡供电公司,

率先在国网陕西电力供电区域实现智能电表计量、采集全覆盖。

为降低台区线损、准确快速判定低电压台区,她发明了低压配电网台区快速识别技术;为解决智能电表信息记录量大、现场抄读繁琐的问题,她主持研发了“智能电表抄读”手机APP,提高了设备检查的准确性,使客户信服。

时晶说,一个人的专业水平提升代表了什么,人人都能提升专业技能,企业的发展质量才会更高。

在这种初心和认知下,她带出的徒弟个个都成长为业务骨干。徒弟沈大志已成长为国家电网有限公司技能专家,徒弟张鹏、田侃文、刘鹏等已成长为国网陕西电力先进工作者,国网宝鸡供电公司金牌技术工人、十大杰出青年。 □本报记者 王何军